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1.  निरे्दश: निम्िलिखित संख्या श्रंििा में केवि एक पर्द गित है। गित 

पर्द ज्ञात करें।  
 26, 37, 50, 63, 82 
 A. 26 B. 37 

C. 82 D. 63 

E. इिमे से कोई िह ं  
2.  निरे्दश: निम्िलिखित संख्या श्रिंिा में प्रश्ि चिह्ि(?) के स्थाि पर 

क्या आएगा?  

 4, 9, 25, 49, 121, 169,(?) 
 A. 225 B. 289 

C. 361 D. 191 

E. इिमे से कोई िह ं  
3.  दर्दशा-निरे्दश: निम्िलिखित संख्या-श्रंििा में प्रश्ि-चिह्ि (?) के 

स्थाि पर कौि सा माि आिा िादहए?    

 1430 714 ? 177 87.5 42.75 

 A. 266  B. 772  
C. 564  D. 474  

E. इिमें से कोई िह ं  
4. निम्िलिखित श्रंििा में प्रश्िचिन्ह(?) के स्थाि पर क्या आिा 

िादहए? 

 5, 6, 16, 57, ?, 1245 
 A. 244 B. 148 

C. 296 D. 271 

E. इिमें से कोई िह ं  
5.  दर्दशा निरे्दश: निम्िलिखित संख्या श्ंििा में प्रश्ि चिन्ह (?) के स्थाि 

पर कौि सा माि आिा िादहए?  

 1332, 1729, 2198, 2745, ? 

 A. 3376 B. 4097 

C. 3275 D. 3126 

E. इिमे से कोई िह ं  
6.  निरे्दश: निम्ि प्रश्ि में प्रश्ि चिह्ि (?) स्थाि पर क्या आएगा?  

 44% of 125 + 75% of 840 = ? 
 A. 600 B. 666 

C. 685 D. 765 

E. इिमे से कोई िह ं  
7. निरे्दश: निम्‍िलिखित प्रश्‍िो में प्रश्‍िवािक चिन्‍ह(?) के स्‍थाि पर 

आिे वाि  संख्‍या का िगभग माि ज्ञात कीजिये? (आप नियत माि 

ज्ञात करि ेके लिये बाध्‍य िह  हैं)  

  
 A. 23326  B. 36  

C. 216  D. 46656  

E. इिमें से कोई िह ं  
8. निरे्दश: निम्ि प्रश्िों में x के माि की गणिा करो।  

  
 A. 15  B. 72  

C. 51  D. 33  

E. इिमें से कोई िह ं  

9. निरे्दश: निम्िलिखित प्रश्ि में प्रश्ि चिन्ह (?) स्थाि पर िगभग क्या 
माि आएगा (आपको सट क माि की गणिा करिा अनिवायय िह  ंहै)  

 23 × 17.5 + 63.774 – 321.3 ÷ 52.6 = ? 
 A. 460  B. 520  

C. 600  D. 400  
E. 370  

10. निरे्दश: निम्िलिखित प्रश्िों में प्रश्िचिन्ह (?) के स्थाि पर िगभग 

क्या माि आिा िादहए? (यथातथ्य माि की गणिा आवश्यक िह ं) 
 14 का 970% + 43 का 310% = ? 

 A. 240 B. 225  

C. 270 D. 300  
E. 320  

 

 निरे्दश (11-15): इि प्रश्िों का उत्तर रे्दिे के लिए सारणी को ध्याि से 
पदिए: 

 ववगत वर्षों में ववलभन्ि संस्थािों से एक पर क्षा में बैठे (A) और 

उत्तीणय (Q)हुए छात्रों की सखं्या 

    
 

11. वर्षय 2004 में संस्थाि B से पर क्षा में बैठे पर उत्तीणय िह ं हुए छात्रों की 
संख्या और वर्षय 2006 में उसी संस्थाि स ेपर क्षा में बैठे पर उत्तीणय िह  
हुए छात्रों की संख्या के बीि ककतिा अंतर है ? 

 A. 187 B. 88  
C. 275 D. 373  

E. इिमें से कोई िह ं  
12. ववगत वर्षों में संस्थाि E से पर क्षा में बैठे छात्रों की िगभग औसत 

संख्या ककतिी है ? 

 A. 1759  B. 1586  
C. 1671  D. 1924  

E. 1837  

13. निम्िलिखित में से ककस वर्षय के र्दौराि संस्थाि D से पर क्षा में बैठे 

उम्मीर्दवारों में से उत्तीणय हुए उम्मीर्दवारों का प्रनतशत न्यूितम है ? 

 A. 2003 B. 2004  

C. 2005 D. 2007  

E. इिमें से कोई िह ं  
14. वर्षय 2005 में सभी संस्थािों में लमिाकर पर क्षा में बैठि े वािे 

उम्मीर्दवारों की संख्या स े उत्तीणय हुए उम्मीर्दवारों का प्रनतशत ककतिा 
है ? (र्दशमिव के बार्द र्दो अकंो तक पूणाांककत) 

 A. 92.34 B. 73.47  
C. 66.94 D. 83.59  

E. इिमें से कोई िह ं  
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15. 2007 में सभी संस्थािों में लमिाकर पर क्षा में बैठे उम्मीर्दवारों में से 
उत्तीणय हुए उम्मीर्दवारों का प्रनतशत ककतिा है िगभग? 

 A. 68 B. 55  
C. 74 D. 92  
E. 86  

 

 निरे्दश (16-20): निम्‍िलिखित पाईिाटय को ध्‍यािपूवयक पिे और 

प्रश्‍िो के उत्‍तर रे्द।  
 

 एक प्रवेश पर क्षा में वर्षायिुवार क्रम में शालमि होि ेवािे प्रनतयोचगयो की 
संख्‍या और प्रवेश पर क्षा में वर्षायिुवार क्रम में सफि होिे वािे 

प्रनतयोचगयों की संख्‍या र्द  गई है।  
वर्षय 2007-2012 में प्रवशे पर क्षा में शालमि होि ेवािे प्रनतयोचगयो की 
कुि संख्‍या- 260000 

 

  

वर्षय 2007-2012 में प्रवशे पर क्षा में सफि होि ेवािे प्रनतयोचगयो की 
कुि संख्‍या- 32000 

 

16. क्रमश: वर्षय 2009 और 2007 में प्रवेश पर क्षा में शालमि होि े वािे 

प्रनतयोचगयो की संख्‍या में अिुपात ज्ञात कीजियें? 

 A. 18 : 4 B. 325:29 
C. 325:24 D. 111 : 24 

E. इिमें से कोई िह ं  

17. वर्षय 2008 स े 2011 तक प्रवेश पर क्षा में शालमि होिे वािे कुि 

प्रनतयोचगयों की संख्‍या, वर्षय 2009 में प्रवेश पर क्षा में शालमि होिे वािे 

प्रनतयोचगयों की संख्‍या का ककतिे प्रनतशत है? 

 A. 120% B. 150% 
C. 215% D. 250% 

E. इिमें से कोई िह ं  
18. वर्षय 2008 में प्रवेश पर क्षा में सफि होि ेवािे प्रनतयोचगयों की संख्‍या 

और वर्षय 2010 में प्रवशे पर क्षा में सफि होि े वािे प्रनतयोचगयों की 
संख्‍या में अतंर बताइये? 

 A. 1120 B. 1020 
C. 960 D. 912 

E. इिमें से कोई िह ं  
19. सभी वर्षो में एक साथ पर क्षा में सफि होि ेवािे कुि प्रनतयोचगयो की 

संख्‍या, सभी दर्दये गये वर्षो में एक साथ पर क्षा में शालमि होिे वािे 

प्रनतयोचगयों की संख्‍या का ककतिे प्रनतशत है? 

 A. 17.5% B. 15% 
C. 11.5% D. 12.3% 

E. इिमें से कोई िह ं  
20. 2007 और 2012 में एक साथ प्रवशे पर क्षा में सफि होि ेवािे कुि 

छात्रो की संख्‍या बताइयें? 

 A. 10240 B. 15200 
C. 11520 D. 11220 

E. इिमें से कोई िह ं  
 दर्दशा-निरे्दश (21-25): निम्ि ग्राफ का ध्याि स ेअध्ययि करि ेके 

बार्द िीिे दर्दए गए प्रश्िों के उत्तर र्दें:  
 वर्षय भर एक कंपिी द्वारा तीि प्रकार के मोबाइि फोि का उत्पार्दि 

(िाि में)  
 

 
, 

21. 2013 स े 2014 तक निलमयत R प्रकार के मोबाइिों की संख्या में 
ककतिे प्रनतशत चगरावट थी? 

 A. 18.18  B. 21.25  

C. 23.25  D. 19.50  

E. इिमे से कोई िह ं  
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22. 2013 और 2014 में निलमयत Q प्रकार के मोबाइिों की संख्या के बीि 

क्या अतंर था? 

 A. 6 lakh  B. 5 lakh  
C. 5.5 lakh  D. 4.75 lakh  

E. इिमे से कोई िह ं  
23. निम्ि में से ककस वर्षय के र्दौराि निलमयत सभी तीि प्रकार के मोबाइि की 

कुि संख्या न्यूितम थी? 

 A. 2014  B. 2015  
C. 2011  D. 2013  

E. इिमे से कोई िह ं  
24. निम्ि में से ककस वर्षय के र्दौराि निलमयत Q प्रकार के मोबाइिों का कुि 

प्रनतशत, R प्रकार के मोबाइि के प्रनतशत स ेअचिकतम था? 

 A. 2013  B. 2011  

C. 2014  D. 2012  

E. इिमे से कोई िह ं  
25. 2011 और 2012 में लमिाकर R प्रकार के मोबाइिों का कुि 

उत्पार्दि, 2013 में Q प्रकार के मोबाइिों के ककतिा प्रनतशत था? 

 A. 220  B. 210  
C. 195  D. 185  

E. इिमे से कोई िह ं  
 

 निरे्दश (26-30): निम्िलिखित प्रश्ि में र्दो समीकरण I और II 

दर्दए गये हैं। आपको र्दोिों समीकरणों को हि करके प्रश्ि का  उत्तर रे्दिा 
है ।   

 

26. I. p2 + 24 = 11p  
II. 2q2 + 24 = 14q 

 A. p > q  B. p ≥ q  
C. p < q  D. p ≤ q  

E. p = q अथवा सम्बन्ि स्थावपत िह ं ककया िा सकता  
27. I. p2 + 36 = 12p  

II. 4q2 + 64 = 32q 

 A. p > q  B. p ≥ q  
C. p < q  D. p ≤ q  

E. p = q अथवा सम्बन्ि स्थावपत िह ं ककया िा सकता  
28. I. 3p2 + 21 p + 30 = 0  

II. 3q2 + 17q + 24 = 0 

 A. p > q  B. p ≥ q  
C. p < q  D. p ≤ q  

E. p = q अथवा सम्बन्ि स्थावपत िह ं ककया िा सकता  
29. I. p2 + 16p + 55 = 0  

II. q2 + 16q + 63 = 0 

 A. p > q  B. p ≥ q  
C. p < q  D. p ≤ q  

E. p = q अथवा सम्बन्ि स्थावपत िह ं ककया िा सकता  
30. I. p2 = 9  

II. q2 + 6q = −9 

 A. p > q  B. p ≥ q  
C. p < q  D. p ≤ q  

E. p = q अथवा सम्बन्ि स्थावपत िह ं ककया िा सकता  
31.  अिुि‍िे‍र्दो‍योििाओ‍ंA और‍B में‍एक‍निजश्ित‍रालश‍का‍4:5‍

के‍ अिुपात‍ में‍ निवेश‍ ककया।‍ एक‍ वर्षय‍ के‍ अंत‍ में‍ उस‍े अपिे‍
निवेश‍पर‍30%‍का‍कुि‍िाभांश‍अजियत‍हुआ।‍एक‍वर्षय‍के‍बार्द‍
उसिे‍ र्दोबारा‍ से, कुि‍ निजश्ित‍ रालश‍ तथा‍ िाभांश‍ कीरालश‍ को‍
6:7‍के‍अिपुात‍में‍योििाओ‍ंA और‍B में‍पुिनियवेश‍कर‍दर्दया।‍
यदर्द‍योििा‍B में‍पुिनियवेश‍की‍गयी‍रालश‍94,500‍रुपये‍थी, 
तो‍योििा‍B में‍निवेश‍की‍गई‍मूि‍रालश‍क्या‍थी? 

 A. 71,000‍रुपये‍ B. 75,000‍रुपये‍ 
 C. 95,000‍रुपये‍ D. 60,000‍रुपये‍ 
 E. इिमें‍से‍कोई‍िह  ं
32. एक तैराक िारा की दर्दशा में 11 ककमी की र्दरू  और ववपर त दर्दशा में  

5 ककमी की र्दरू  एक घण्‍टे में तय करता है। शान्‍त िि में तैराक की िाि 

क्‍या होगी? 

 A. 5  B. 6  
C. 8  D. 9  

E. इिमें से कोई िह ं  
33. ककसी निजश्ित मूििि रालश पर िार वर्षों में प्रनतवर्षय 8% की र्दर स े

प्राप्त होिे वािा सािारण ब्याि 4000 रूपये है| उसी मिूिि पर, 
उतिी ह  र्दर से र्दो वर्षों के लिए प्राप्त होिे वािा िक्रवरद्चि ब्याि ज्ञात 

कीजिये? 

 A. 1920 रूपये  B. 1890 रूपये  

C. 2080 रूपये  D. 2160 रूपये  

E. इिमें से कोई िह ं  
34.  एक‍निजश्ित‍रालश‍को‍K, L और‍M के‍बीि‍क्रमशः‍3:5:7‍के‍

अिुपात‍में‍बांटा‍गया, यदर्द‍M को‍प्राप्त‍हुई‍रालश, L को‍प्राप्त‍
हुई‍रालश‍से‍3500‍रूपये‍अचिक‍है, तो‍K और‍L को‍लमिाकर‍
कुि‍ककतिी‍रालश‍प्राप्त‍हुई? 

 A. 14000‍रूपये 

 B. 14500‍रूपये 

 C. 13500‍रूपये 

 D. 13800‍रूपये 

 E. इिमे‍से‍कोई‍िह  ं
35.  प्रर्द प‍ िे‍ मोदहत‍ स‍े 20%‍ अचिक‍ रालश‍ निवेश‍ की| मोदहत‍ ि‍े

रघु‍स‍े10%‍कम‍निवेश‍ककया| यदर्द‍उिके‍निवेश‍का‍कुि‍योग‍
₹ 17880‍है, तो, रघु‍िे‍ककतिी‍रालश‍निवेश‍की‍होगी? 

 A. ₹ 6000 B. ₹ 8000 

 C. ₹ 7000 D. ₹ 5000 

 E. इिमें‍से‍कोई‍िह ‍ं 
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36.  निशी‍और‍वविी‍की‍आय‍ुक्रमशः‍6:5‍के‍अिुपात‍में‍है।‍9‍वर्षय‍
बार्द‍इिकी‍आयु‍का‍अिुपात‍9: 8‍होगा‍।‍उिकी‍आयु‍के‍बीि‍
अंतर‍है? 

 A. 9‍वर्षय‍ B. 7‍वर्षय‍ 

 C. 5‍वर्षय‍ D. 3‍वर्षय‍ 
 E. इिमें‍से‍कोई‍िह ‍ं 
37.  सीमा‍ि‍ेएक‍मोबाइि‍फ़ोि‍1950‍रुपयों‍में‍25%‍की‍हानि‍स‍े

बेि‍ दर्दया| इस‍ पर‍ 30%‍ का‍ िाभ‍ प्राप्त‍ करि‍े हेतु, उसे‍ यह‍
ककतिे‍मूल्य‍में‍बेििा‍होगा? 

 A. 3300‍रूपये B. 2600‍रूपये 

 C. 2535‍रूपये D. 3380‍रूपये 

 E. इिमें‍से‍कोई‍िह ‍ं 
38. टे्रि-A एक‍िम्बे‍को‍25‍सैकंड‍में‍पार‍करती‍है‍और‍र्दसूर ‍टे्रि‍

-B एक‍िम्बे‍को‍1‍लमिट‍15‍सैकंड‍में‍पार‍करती‍है| टे्रि-A 

की‍िम्बाई, टे्रि-B की‍िम्बाई‍की‍आिी‍है| टे्रि-A एवं‍टे्रि-B की‍
गनतयों‍का‍क्रमशः‍अिुपात‍ज्ञात‍कीजिये? 

 A. 3 : 2  B. 3 : 4  

 C. 4 : 3                     D. निजश्ित‍िह ं‍ककया‍िा‍सकता‍ 
 E. इिमें‍से‍कोई‍िह ‍ं 
39.  6‍मदहिाएं, कायय‍के‍एक‍भाग‍को‍10‍दर्दिों‍में‍पूरा‍कर‍सकती‍

हैं, िबकक, 10‍बच्िे‍अकेिे‍कायय‍के‍उसी‍भाग‍को‍15‍दर्दिों‍में‍
पूरा‍कर‍सकत‍ेहैं| 6‍मदहिाए‍ंएवं‍10‍बच्िे‍एक‍साथ‍कायय‍के‍
उसी‍भाग‍को‍ककति‍ेदर्दिों‍में‍पूरा‍करेंगे? 

 A. 7  B. 8  
 C. 6  D. 4  

 E. इिमें‍से‍कोई‍िह ‍ं 
40.  एक‍ थैिे‍ में‍ 5‍ िाि, 5िीि ‍ एवं‍ 5हर ‍ गेंर्दें‍ हैं| इसमें‍ स‍े

क्रमरदहत‍ र्दो‍ गेंर्दें‍ निकाि ‍ गयीं| इस‍ बात‍ की‍ स्म्बाह्विा‍ ज्ञात‍
कीजिये, कक, निकाि ‍गयी‍गेंर्दों‍में‍स‍ेकम‍स‍ेकम‍एक‍गेंर्द‍हर ‍
हों? 

 A. 2/7  B. 1/3  

 C. 3/7  D. 4/7  

 E. इिमें‍से‍कोई‍िह  ं
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